



Un ataque de los facciosos al pueblo de Robledo de Chavela, sirve para que nuestras tropas alcancen un grandioso triunfo

Los rebeldes huyen desordenadamente, teniendo 500 bajas vistas

EN ARAGON Y EN LOS DEMAS FRENTES SE MANTIENE EL CONTACTO CON EL ENEMIGO

Una gran victoria de las tropas leales en Robledo de Chavela

Madrid, 18. — Noticias de Robledo de Chavela dicen que de madrugada los facciosos que se hallaban próximos a este pueblo iniciaron un violento ataque con infantería y violento fuego de artillería.

Ante el violento ataque del enemigo, que empleaba el mayor esfuerzo, nuestras fuerzas, después de replegarse con el mayor orden, ocuparon posiciones situadas más hacia atrás. Mientras tanto, un nutrido grupo de fascistas rodeaba la población, llegando hasta la estación, situada a unos 2 kilómetros, sobre una altura, ocupándola.

El tren blindado hizo distintas incursiones y al pasar por la estación les causó bastantes bajas. La guardia civil que estaba en los andenes se vió sorprendida por la marcha rápida del tren. Se tiraron tres cañonazos, sin hacer blanco. El tren continuó su marcha y retrocedió en auxilio de Robledo. Nuestras fuerzas, que habían tomado posiciones estratégicas, abrieron fuego de cañón, y los efectos del bombardeo fueron magníficos. Bajo una ver-

dadera lluvia de metralla, los facciosos empezaron a retroceder en franca huida, dejando numerosas bajas. En este momento aparecieron tres aviones enemigos que tomaron como objetivo al tren blindado, y dejaron caer gran cantidad de bombas sin tocarlo. La intervención de los aviones facciosos fué breve. Aparecieron seis aparatos de bombardeo leales, que pusieron en fuga a los rebeldes. El combate aéreo fué presenciado con emoción. Dos aparatos enemigos lograron huir, pero el tercero, alcanzado por la metralla de los nuestros, cayó en Santa María.

Volvió el tren blindado a sus posiciones, y continuó el fuego contra los facciosos, que continuaron huyendo y dejaron abandonada una pieza del 10'5.

Las fuerzas rebeldes estaban compuestas por guardia civil y unos individuos vestidos de soldados, que se distinguieron bastante por la ligereza en su huida. Se calculan en 500 las bajas del enemigo. En el tren blindado sólo hubo un herido leve.

EL COMUNICADO OFICIAL DE AYER

SECTOR BARBASTRO. — Se continúan los recorridos de nuestras fuerzas, recogiendo armamento abandonado por los facciosos en su huida, después del fracaso de su ataque verificado en días anteriores. Se consolidan las posiciones que se ocupan en estos avances, sin encontrar grandes resistencias.

SECTOR BUJARALAZ. — Cooperan las milicias del mismo a la acción anterior, avanzando a su vez y ocupando posiciones favorables para futuros avances. Se han hecho prisioneros y se presentan en nuestras filas desertores de los facciosos.

Resto del frente, si novedad.

COMUNICADO OFICIAL DE LA COMISARIA DE PROPAGANDA DE LA GENERALIDAD DE CATALUÑA

ULTIMAS NOTICIAS DEL FRENTE

Continúa la acción favorable de nuestras fuerzas en todo el frente de Aragón.

En los sectores de Caspe y Alcañiz nuestras fuerzas conservan la misma posición del día anterior. La calma ha sido completa en todos estos sectores.

En el de Bujaraloz, al lado norte, se ha logrado aclarar al enemigo con intenso fuego de cañón y ametralladora, logrando llegar hasta las primeras casas del pueblo de Perdiguera, ocupándolas. Han sido inútiles los ataques del enemigo por recuperar estas posiciones.

En el sector de Huesca-Barbastro hay que señalar el potente ataque que ha sido realizado en la Siera de Alcubierre por parte de nuestras fuerzas. Han sido bombardeadas intensamente las concentraciones del enemigo que se encuentra en situación apurada.

Nuestras posiciones de Bañastas y Yqueda han sido bombardeadas por la artillería enemiga, que ha enmudecido ante el contraataque de nuestras baterías.

Al sur de Huesca, los rebeldes han intentado infiltrarse en nuestras líneas avanzadas, sin conseguir este propósito.

En el resto del frente aragonés, sin novedad.

En el frente norte y noroeste

En todos los frentes

Una sola consigna: ¡Atacar!

Las últimas noticias de los frentes permiten asegurar que, en general, se está superando la moral combativa de nuestros soldados, como consecuencia inmediata de las órdenes de militarización. Ello determina, naturalmente, un fortalecimiento de nuestras líneas y posiciones, inexpugnables para el enemigo.

No podemos conformarnos, sin embargo, con cerrar la defensa. Es preciso atacar justamente, porque atacar con orden constituye la mayor defensa. Es éste el momento de pasar a la ofensiva con toda decisión. Sin sospedar demasiado los obstáculos. Sin pensar demasiado en los peligros.

Ni un solo instante hemos dejado de poseer la firmísima convicción de que ganaremos la guerra a los traidores y a sus aliados extranjeros.

Pero ni un instante también hemos dejado de sostener que solamente ganaríamos poniendo en juego todos los esfuerzos. Sabemos que así será. Pero tiene que ser desde ahora mismo. Y el esfuerzo de ahora mismo es el de la ofensiva. No lo decimos a bulto ni caprichosamente, sino después de un detenido estudio de la situación.

Oviedo es parte fundamental de la clave de la victoria. El asalto está ya decidido; pero es necesario intensificarlo. Hay un único camino viable: participando todos en él. ¡Todos! No es suficiente que los mineros derrochen su heroísmo. Todos tenemos que ayudarles. Unos aquí, Aragón; otros, en el de Andalucía. Y desde Barbastro hasta Granada, desde el Ebro hasta el Tajo, una sola consigna: ¡Atacar!

de la Península resalta únicamente una pequeña acción ofensiva de las milicias de la República en el sector de Eibar, que se ha decidido a favor nuestro, haciendo varios prisioneros.

En Oviedo la lucha continúa con intensidad en las calles de la ciudad, que se halla casi por completo en poder de nuestras fuerzas.

En el frente del centro, en los sectores de la sierra, hay tranquilidad.

En otros sectores del centro, el enemigo ha atacado con cierta violencia. Las líneas de Robledo de Chavalas y las posiciones de Algodor, son las que más duramente han sido

atacadas por los rebeldes, sin conseguir en ninguna de las ocasiones hacer retroceder ni un palmo las fuerzas de la República.

Hay que señalar el hecho favorable a nuestras armas, de dos grandes aparatos facciosos que han sido abatidos por nuestra artillería antiaérea.

En el frente del sud, la situación no ha variado de manera notable. Se ha ocupado Castro del Río y Espejo, en el sector de Montoro.

La aviación republicana ha bombardeado con gran intensidad el sector de Guadix.

En el resto de los frentes, sin novedad.

CRONICA TAURINA

UN TORO Y DOS TOREROS

La corrida que el domingo, día 11, tuvo que suspenderse por lluvia, se celebró en la tarde de ayer ante un público numeroso. El festejo era a beneficio de la Cruz Roja y tuvo como prólogo el ejercicio ecuestre de «El leguis», que ya en otras ocasiones había sido ovacionado por su pericia y arrojo como caballista.

La parte taurina anduvo a cargo de Fortuna, Niño de la Palma (que substituí a Chicuelo), Jaime Noaín y El Estudiante, que despacharon ocho ejemplares de la ganadería de Sotomayor. El balance de la corrida sólo es favorable al toro «Matamoros», que se lidió en cuarto lugar y fué de bandera — por cuya causa le dieron, después de muerto, una vuelta al ruedo entre una atronadora ovación — y a dos toreros: Jaime Noaín y El Estudiante.

Fortuna, que tuvo un toro para lucirse, su primero, estuvo desafortunado con su primer enemigo y francamente mal con el quinto de la tarde «Noteveas». Torero de estilo antiguo, no se lució ni con la espada, que antes era su fuerte.

El Niño de la Palma, que al perder el pelo ha visto cómo se le iba el estilo, no llegó a satisfacer ni a sus más entusiastas admiradores. Flojo, flojo en demasía, todo lo que hizo con «Saltador» y aceptable a medias su labor con «Mentiroso». En este toro, dejando aparte dos pares de garapullos y la primera parte de la faena en la que escuchó aplausos y músicas por unos muletazos aislados que tuvieron empaque y sabor, todo lo demás fué vulgarote. La verdad es que el Niño se acaba, si sigue por el camino que ayer emprendió.

Jaime Noaín fué el torero de la tarde. Un toro difícil y peligroso, «Soltero», le tocó de primeras. A unos lances pausados, plenos de arte y valor, siguió un remate belmontino. Jaime escuchó la primera ovación seria de la tarde. Llegó el toro a la muleta embistiendo incierto. Noaín, a pesar de su deseo de embarcar al toro en la muleta, de cerrarle la salida, de cejarle, de cruzarse con él, no logró que le tomase franco el engaño. A cada embestida le cambiaba el viaje el toro. La inteligencia y el arte de Jaime lograron dominar al buey. El público comprendió la labor realizada por Noaín y premió el esfuerzo del torero con las orejas y el rabo de «Soltero», que murió después de un pinchazo y una estocada entera en todo lo alto.

No fué un toro ideal «Silvestre», que como segundo correspondió a Noaín. Le tomó bien el capote en dos tandas de lances a la verónica, prodigio de mando y de quietud, y en un quite por faroles ajustadísimos. Intervino en su turno el Niño de la Palma y varió el estilo del toro. La faena de muleta de Jaime fué reposada, torera, graciosa. Por la plaza, viéndose torear a Noaín, flotó el recuerdo de Ortega. Jaime consintió con el cuerpo y con el engaño al toro de Sotomayor, que era de media embestida y a lo largo de la faena, en la que hubo pases por alto soberbios, molinetes arriesgadísimos, derechazos emocionantes y rodillazos temerarios, escuchó con las ovaciones, los acordes de la música. A un pinchazo superiorísimo siguió una estocada soberana al volapié. Dobló el toro después de un intento de descabello. Cortó Jaime Noaín, también en

este toro, las orejas y el rabo. Lo había brindado al miliciano de diez y ocho años, Eusebio García, «Pitín», que el lápiz de Ricardo Marín ha plasmado magníficamente. Después de dar la vuelta al ruedo tuvo que salir Noaín dos veces a los medios. Así triunfó, ayer tarde, sin toros el torero de

A mí no me gustó El Estudiante en el toro «Matamoros», que ya he dicho antes que fué de bandera. Le consintió muy bien con el capote en unos lances perfectos, emocionantes, plenos de sabor. El toro peleaba con poder y nervio. Luis Gómez tuvo el placer de oír la música en el primer tercio, reclamada justamente. Se comía el toro el engaño, se arrancaba con fuerza a los caballos y no acusaba el castigo. En una caída al descubierto estuvo, El Estudiante, oportunísimo y se jugó la vida por defender la del picador. Con la muleta no me gustó. Comenzó equivocándose al torear por ayudados por bajo para recoger al enemigo, que no precisaba de ello. Y aunque a lo largo de la faena escuchó ovaciones y músicas, le faltó, en conjunto, a su trabajo, reposo y cadencia. Todo lo que hizo con la muleta fué violento y forzado. Se puso pesado al matar. De tres pinchazos, dos medias estocadas y una entera dobló el toro. Luis Gómez salió al tercio a saludar.

En cambio, en «Amorosos», que cerró plaza, consiguió cortar las orejas y salir en hombros de la plaza. Y fué porque la faena de muleta fué apropiada a las condiciones del toro y en ella el estilo de Luis Gómez brilló con gran fuerza. El primer pase, con las dos rodillas en tierra, fué alarde de valor y los muletazos que siguieron al pase inicial fueron logrados por el mando del torero, por la inteligencia del artista que dominaba al bruto. También se dió El Estudiante el gustazo de oír músicas en este toro y cuando rodó «Amorosos» de media estocada en las agujas, le otorgaron mercedamente la oreja. En este toro sí que estuvo bien Luis.

RAFAEL

¿QUE HAS HECHO PARA GANAR LA GUERRA?

Esta es la pregunta que leyó en los periódicos el comerciante en tejidos de Tarrasa, camarada José Macías, y le sugirió la confección de mil quinientos gorros para montaña, que ha regalado a las milicias antifascistas del Cuartel Carlos Marx, produciéndoles la natural satisfacción y alegría.

CONFERENCIA POR RADIO DEL PARTIDO SINDICALISTA

El miércoles próximo, a las nueve de la noche, hablará, por las emisoras barcelonesas, el compañero Ricardo Fornells, tratando el tema «El Partido Sindicalista en el momento actual».

EL PARTIDO SINDICALISTA EN LA COLUMNA DEL CAPITAN MEDRANO

Ha salido hacia Salou media centuria de camaradas del Partido Sindicalista para engrosar la columna del compañero capitán Medrano.

El Mítin del Gran Price

(Viene de la pág. 4)

de Cataluña, y lo afirmamos sin espíritu de polémica. Somos hoy la opinión mayoritaria, la opinión antifascista, la opinión revolucionaria, y siendo así nuestras organizaciones hicieron el sacrificio de aparecer, al formarse el Consejo de la Generalidad, para no crear obstáculos, como fuerza minoritaria, haciendo factible su constitución, para asegurar la victoria en la lucha contra el fascismo. Y nuevamente hicimos este sacrificio al regularizarse la vida municipal.

Expresó después que el verdadero revolucionario dice siempre la verdad, y que ellos decían a sus compañeros que no bastaba con decir que los fascistas no pasarían, sino que había que actuar para que no pasaran.

Glosó el momento revolucionario, y dijo que lo primero que hay que hacer es ganar la guerra, pues avanzar la revolución y perder la guerra sería criminal. Dirigió un llamamiento a los militantes de la CNT, y les exhortó para que terminasen las divisiones y los deseos de hegemonía de unas organizaciones sobre las otras, que podían tener como consecuencia una segunda guerra, la que ningún proletario debe desear.

Terminó haciendo resaltar que hoy la CNT y el Partido Socialista Unificado y la UGT están unidos, compartiendo la responsabilidad de un Consejo, y que sólo podía separarles la incomprensión, lo que no ocurrirá.

Se declaró partidario de incorporar a la revolución a la pequeña burguesía, por entender que ésta está más cerca del proletario que del gran capital.

Tenemos — agregó — nuestra organización ideológica de colectivización, que no queremos enfrentarla con la de los otros porque tenemos confianza en que los hechos

LA FORMACION DEL BATALLON DE JUVENTUDES «LINA ODENA», DEL COMITE DEL PARTIDO SOCIALISTA UNIFICADO DE CATALUÑA (UGT)

La idea de crear un Batallón que lleve el nombre de nuestra heroica Lina Odena ha sido acogida con gran entusiasmo por todos los radios de la Juventud Socialista Unificada de Cataluña.

El comité militar del PSUC (UGT), al invitar a los jóvenes no encuadrados en sus Milicias a ingresar en este Batallón, estaba seguro del éxito de su iniciativa.

El nombre de Lina Odena significa una bandera y un maravilloso ejemplo para nuestras juventudes. Y el Batallón juvenil que ha de ostentarlo será un Batallón de selección como ella misma, fuerte, preparado, así por la educación política de los milicianos que tienen que formarlo como por el alto sentido de responsabilidad que debe ser su norma.

El nuevo Batallón Lina Odena sabrá hacer honor al nombre que lleva, porque en él buscará un lugar inmediato al mejor del de nuestras fuerzas juveniles.

Y siendo así, solicitará, apenas formado, su traslado al frente más duro, en aquellos sitios donde el enemigo ponga sus más desesperados esfuerzos ofensivos, para responder con entusiasmo y decisión, causándole la fulminante derrota.

Las inscripciones deberán hacerse en el cuartel de la Juventud de Sarriá, calle de la Buena Salud.

nos darán la razón. Con ella aseguraremos un estado económico y social más justo y más humano.

Dijo que la guerra de hoy es de victoria o de muerte y que ésta no puede terminar como el 6 de octubre con cárceles y presidios, sino con el aniquilamiento total de aquel que resulte vencido.

Es por esto — añadió — que nosotros tendemos nuestra mano a los hombres de la CNT y de la FAI para construir, junto con ellos, nuestra victoria sobre el fascismo internacional, la nueva sociedad. Y tenemos que ir juntos con los republicanos de izquierda, con los rabassaires y con las otras organizaciones antifascistas. Es indispensable para ello que existan unas normas y unas direcciones que creen cada día un trozo de nuestra victoria definitiva. Ahora hay un Gobierno que quiere gobernar. Es indispensable que el Gobierno actual gobierne y se decida cuanto antes a dar la sensación material de su fuerza contra quien sea.

Con este motivo, el orador aludió a la actitud terrorista de determinados elementos, que cubriéndose con etiquetas, se dedican a actos de bandidaje, que dice tienen que ser extirpados en absoluto.

Después dijo que había que movilizar toda la industria de guerra, que en Cataluña tenía una gran importancia.

Refiriéndose a unas palabras pronunciadas por José del Barrio, dice que en la retaguardia existen 20,000 fusiles, más de tres millones de cartuchos y un centenar

de ametralladoras, coincidiendo con aquél en que todo este armamento ha de ser enviado al frente, que es donde en realidad puede desempeñar un papel noble.

Este Gobierno — agregó — ha de poner fin a un equívoco, el del separatismo. Nosotros que hemos luchado siempre y lucharemos si es preciso por las reivindicaciones de Cataluña, decimos que no es hora de mantener el equívoco del separatismo sino que en estos momentos lo que precisa es acentuar el espíritu de solidaridad con el Gobierno de la República.

Expresó, a continuación, que el problema económico y político de Cataluña estaba ligado con el resto de la península y que había que tener presente que en el frente de Madrid también se lucha por las libertades de Cataluña.

Pidió una unidad de acción entre Cataluña y el Gobierno de la República, llegando para ello si fuera preciso a los sacrificios más caros.

Expresó que para triunfar en un plazo corto sobre el fascismo, era preciso un Gobierno (lo que ya tenían), una disciplina y una voluntad. Terminó dedicando un saludo a los marinos soviéticos.

Una gran ovación acogió las últimas palabras del consejero de Servicios Públicos. El acto terminó con la interpretación de *La Internacional*, que fué cantada con entusiasmo por la mayoría de los concurrentes. Al salir del local, el cónsul general de Rusia, fué objeto de pruebas de afecto y simpatía.

¡Contra el Fascismo Internacional! ¡Por la victoria! "Debemos tener una fe inquebrantable, a prueba de todas las depresiones, para obtener el triunfo final" - afirma el Comité Militar del PSUC. y la UGT.

Estamos luchando contra el fascismo, que es la más brutal y cruel opresión de todo progreso humano y de toda evolución y avance social.

Los fascistas quieren imponer una dictadura estilo Torquemada, con inquisición y verdugos.

El miliciano, el soldado que en nuestro ejército regular en vías de formación toma las armas, lo hace para defender la vida de sus familiares contra las hordas fascistas, contra los moros, contra los pilotos y oficiales extranjeros, contratados por los fascistas para poner nuestro territorio a disposición de las maniobras de unos locos materialistas.

Nuestras Milicias enarbolan la futura bandera de la humanidad. Como en la Revolución Francesa, el ejército «sansculotte», sin uniforme, sin armas, sin oficiales, combaten victoriosamente el militarismo europeo. Este ejército del pueblo

de la Revolución Francesa ocupó Italia, ocupó Alemania y hirió las tropas del zar de Rusia. Sus combatientes fueron los héroes de la revolución. Fueron invencibles porque tenían fe en la revolución, en aquella revolución, y de ella nació el signo de fraternidad, de igualdad y de libertad. Nuestros soldados deben tener asimismo fe absoluta en su revolución. Una fe inquebrantable, a prueba de todas las depresiones, para obtener el triunfo final.

Tenaz en su propia confianza cuando la adversidad parezca llevarse la victoria que se creía próxima, nuestro luchador no debe desfallecer, sino que debe acelerar el paso, dispuesto a acortar las distancias que le separan de la victoria. Los defensores de la Libertad han de ser hombres impregnados de todas las disciplinas, de todos los sacrificios.

MISTRAL. — Dibujos; El avaro Tuburón; Sequoia; El derecho a la felicidad.

COLISEUM. — Sesión de 4 a 8. Noche, a las 10: El hombre sin rostro; Cojan el asesino, cómica; Andante furioso, musical; Noche de estrellas, dibujo; Minuto, intermedio; Carmelita Pastor, bailarina; Orquesta Coliseum.

FRONTON TXIKI-ALAI

Hoy, lunes, tarde, a las 4, primer partido: Trini-Marisa contra Antonia-Gloria. — Segundo: Sagrario-Aurora contra Lumi-Angelita.

FRONTÓN NOVEDADES

Tarde, a las 4'30: Salamanca-Pujana contra Rubio-Villaro

Las jornadas de confraternidad catalano-valenciana tuvieron digno epílogo ayer, tarde, en el gran festival cívicodeportivo de Las Corts

El público, tanto en el desfile como al aparecer el Presidente de Cataluña, señor Companys, y el capitán y tripulación del "Ziryanin", prorrumpió en formidables ovaciones, saludando puño en alto

La selección catalana batió a la valenciana por 2 a 0

CATALUÑA, 2; VALENCIA, 0

El festival cívico-deportivo celebrado ayer tarde en el campo de Las Corts constituyó un verdadero éxito por todos conceptos, y demostró una vez más que los deportistas catalanes figuran siempre en primera línea en la lucha contra el fascismo.

La elevada finalidad del mencionado festival, a beneficio de las Milicias Antifascistas y Hospitales de Sangre de Barcelona, no pasó desapercibido a la gran masa deportiva catalana, que llenó por completo populares y tribunas del campo de Las Corts, que ofrecía un aspecto magnífico. Bien lo merecían sus organizadores, las Sociedades Valencianas que residen en nuestra ciudad, el Comité Català Pro Esport Popular y la Federación Catalana de Fútbol, que consiguieron que el magno festival de ayer tarde constituyese el digno colofón, el merecido epílogo, de los actos de confraternidad catalano-valenciana que han venido celebrándose estos días con éxito extraordinario y que culminó en el abrazo de despedida que significaba la fiesta de ayer tarde entre los deportistas de las dos regiones hermanas, que rivalizan en la lucha contra el fascismo. El deporte fue nuevamente ayer tarde el nexo de unión entre dos regiones hermanas por la lengua y la solidaridad social y política. Y creemos que bien satisfechos pueden estar los valencianos de la magnífica acogida que todos los deportistas de Cataluña, reunidos ayer en Las Corts, les tributaron.

LAS AUTORIDADES

S. E. el Presidente de Cataluña, que siente como nadie las ansias de su pueblo, quiso asociarse al homenaje tributado a Valencia. Y por ello, minutos antes de empezar el match de fútbol, hizo su aparición en la tribuna presidencial, en tanto que la Banda Municipal de Valencia entonaba el himno nacional de Cataluña, *Els Segadors*. El público, puesto en pie, tributó una ovación entusiasta al Presidente de Cataluña, que saludó con afecto para corresponder a las muestras de simpatía de que era objeto. Junto con él vimos en el palco presidencial el presidente del Valencia y teniente de alcalde de aquella ciudad, señor Rodríguez Tortajada; el teniente coronel Gavarri, ayudante de S. E. y jefe de los Mozos de Escuadra; el jefe de ceremonial de la Generalidad, señor Corominas; el hermano de S. E., don Manuel, y su secretario, señor Piquet.

Fueron recibidos todos ellos por los señores Eroles y Roca, por la Federación de Fútbol, y Casals y Carbonell, por el Comité del Barcelona; Barroso, por la Federación valenciana y representante de las entidades valencianistas organizadoras de los actos.

Poco después y en medio de otra gran ovación, hizo su aparición el capitán, oficiales y clases del barco ruso "Ziryanin", que se acomodaron asimismo en el Palco presidencial. Se paralizó el juego por unos momentos.

EL DESFILE

A las tres y cuarto y como prólogo del match de fútbol, tuvo lugar un magnífico desfile entre continuas ovaciones del público.

Al frente figuraba una magnífica representación femenina de la Colonia Valenciana, ataviadas al estilo de su país. A continuación la senyera de la ciudad de Valencia y las banderas de las Milicias Catalanas con la Banda Municipal de Valencia. Seguía una Sección de Milicias de Castellón, pertenecientes a la columna La Desesperada, con su bandera. Y a renglón seguido una nutrida sección de las columnas de Estat Català, con su sección ciclista al frente y su banda de música, que fueron muy ovacionados. Y por último, una sección de Milicias del Partido Socialista Unificado, también con su banda de música. Todos los milicianos desfilaron marcialmente en medio de grandes ovaciones, saludándoles el público con el puño en alto. Y por último, cerraba el desfile una sección de motoristas del Ayuntamiento de nuestra ciudad.

Terminado el desfile y situados en medio del campo, la Banda Municipal de Valencia, interpretó el himno nacional de Cataluña, *Els Segadors*, el *Himno de Valencia*, *La Internacional* y el *Himno de Riego*, entre grandes ovaciones del público.

Inmediatamente el alcalde delegado de Valencia, señor Rodríguez Tortajada, hizo entrega de un banderín de combate a la columna La Desesperada, para substituir a la bandera que este grupo ha traído de los campos de batalla, acompañándole en la entrega los directivos del Barcelona, señores Casals y Carbonell.

EL MATCH DE FUTBOL

Terminado el brillante desfile que dió al acto una nota de color, saltaron los jugadores al campo para disputar el match interregional de fútbol Valencia-Cataluña.

Los veintidós jugadores junto con los árbitros se han situado en el centro del terreno saludando al público con el puño en alto, y acto seguido, a las órdenes de Ribas, del Colegio catalán, los once han formado así:

Selección catalana: Martorell Zabalo, Pérez, Gracia, Rovira Muntané, Vantolrà, Clara, Escolá Rubies y Betancourt.

Selección valenciana: Vidal, Ojeñuri, Juan Ramón, Dolz, Iturraspe Conde, Doménech, Felipe, Amadeo Calatayud y Estors.

El match ha sido interesante, teniendo en cuenta lo que suelen dar de sí los matchs de selecciones, en los que la iniciativa individual ha de suplir forzosamente la falta de conjunto que adolecen los jugadores seleccionados. Ha triunfado mercedamente la Selección catalana, que ha superado evidentemente a los valencianos, pero éstos, con un juego rápido y movido, han logrado en muchas ocasiones nivelar la contienda y llevar el peligro a la meta que defendía Martorell.

Desde luego el resultado refleja exactamente lo que dió el encuentro y el dominio ejercido por los seleccionados catalanes, que si no triunfaron por mayor margen fue debido al poco acierto al tirar a gol y la magnífica defensa que de su marco llevó a cabo el meta valenciano Vidal, que, bien secundado por el impetuoso Juan Ramón, cuidó de frustrar una serie de avances de la delantera catalana.

La primera parte terminó con el resultado de 1 a 0 a favor de los seleccionados catalanes, obtenido por Betancourt al transformar un golpe franco. En la segunda, fue también el propio Betancourt quien consiguió el segundo tanto. Este segundo tiempo hubo de jugarse únicamente de treinta minutos por falta de luz, debido a la gran extensión del festival.

Martorell en la meta de la Selección catalana no tuvo grandes apuros y cumplió como bueno cuando intervino en juego. Buena, en general, la defensa. En el centro de los medios apuntó magníficas condiciones Rovira, especialmente en la segunda parte sirviendo con precisión a sus delanteros. Gracia jugó también un buen partido y Muntané demostró que el seleccionador estuvo acertado en su elección. De la delantera, el mejor Betancourt que suplió a Bosch. Y es tanto más estimable su labor por cuanto había jugado el sábado por la tarde un partido de selecciones y el domingo por la mañana el match del Badalona con el Júpiter. El fue el autor de los dos tantos y una de las figuras destacadas del equipo. Le siguió en méritos Vantolrà. Discreta la tripleta central, en la que Rubies estuvo desafortunado tirando a gol.

Del equipo valenciano, ya hemos dicho que el meta Vidal que blocó con estilo y seguridad una serie de balones difíciles, fue uno de los más destacados. También Juan Ramón superó en mucho a su compañero de línea. En la línea media, que en conjunto rayó a gran altura, Conde e Iturraspe por este orden, se distinguieron. El delante fue lo más flojo del once. Amadeo en el centro fue el más peligroso, secundado a ratos por Stors.

Ribas, bien en su fácil arbitraje.

En la primera parte, después de unas paradas de Vidal, a los quince minutos de juego un freeki contra el Valencia, sacado por Betancourt, se convirtió en el primer tanto, pues el meta valenciano no pudo detener el tiro alto y al ángulo del delantero del Badalona.

En la segunda parte el juego aumentó en interés por la labor de la delantera de la Selección. Un centro de Vantolrà, rematado excelentemente por Escolá, dió lugar a una formidable parada de Vidal. Otro ataque en tromba de los catalanes pudo ser desviado a corner «in extremis» por Vidal. A los diez y siete minutos, un pase de Rubies a Betancourt dió lugar a un centro de éste que rebotó en un defensa y se coló en la red, dando el segundo tanto a los

catalanes. Con este resultado terminó el match.

En la segunda parte tiró el kickoff, en medio de una ovación, el capitán del "Ziryanin".

LAS PRUEBAS ATLETICAS

En la media parte del match, se celebraron unas pruebas atléticas con la participación de atletas catalanes y el valenciano Lacomba.

Las pruebas seguidas con interés por el público, dieron los siguientes resultados:

2,000 metros lisos
1.º Ramonatxo, del Barcelona, 6 m. 15 s.

2.º Marcon (Icaria), 6 m. 30 s.
3.º Camí; 4.º Abella; 5.º Mirancos; 6.º Iglesias, y 7.º Muñoz.

Relevos olímpicos

1.º Buc (Aangel, Pratmarso, Montfort y Consegal), 3 m. 29 segundos 8-10.

2.º Barcelona (Mur, Camps, Roca y Manzanares); 3.º Icaria; 4.º Faaet, y 5.º Selección mallorquina.

Salto de altura

1.º Lacomba (Valencia), 1'72 metros.
2.º René (Buc), 1'70 metros.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

ESPECTACULOS PARA HOY, LUNES

APOLO. — *Compañía de dramas sociales Salvador Sierra-Enriqueta Torres.* — Tarde, a las 5.30, Los dos pilletes. — Noche, a las 10, El Cristo moderno.

BARCELONA. — *Compañía de comedia castellana Manolo París-Esperanza Ortiz-Ricardo Fuentes.* — Tarde, a las 5.30, y noche, a las 10, ¡Qué solo me dejas!

CIRCO BARCELONES. — *Compañía de variedades.* — Tarde, a las 5.30, y noche, a las 10: Les Arizar, Roma, Tríu Oliveras, Juanito Arcos, Henry Harbey, Tony-Kar, Marija España, Armando Granada, Nelly Nao, Hermanas Revoltosas, Hermanas Gómez, Roberto Font, Perlita de Valencia, Cosuelo Heredia y Napoleon's Orchestra.

COMICO. — *Compañía de revistas. Dirección, Joaquín Valle.* — Tarde, a las 5.30, Las de Villadiego. — Noche, a las 10, Las leandras.

ESPAÑOL. — *Compañía de vodevil José Santpere-Pepita Fornés.* — Tarde, a las 5.30, y noche, a las 10. *La novela popular barcelonesa en tres actos, nueve cuadros, dividido en dos épocas, original de Joaquín Montoro.* La dona de ningú, por toda la compañía. Éxito grandioso.

NOVEDADES. — *Compañía lírica Marcos Redondo-Antonio Palacios.* — Tarde, a las 5.30, Maruxa. — Noche, a las 10, El cantar del arriero.

NUEVO. — *Compañía lírica catalana Alejandro Nolla.* — Tarde, a las 5.30, y noche, a las 10, Els defensors de la terra, de Víctor Mora y F. Sabaté. Éxito grande.

PRINCIPAL PALACE. — *Compañía de opereta. Dirección, Miguel Tejada.* — Tarde, a las 5.30, El conde de Luxemburgo. — Noche, a las 10, La mascota.

POLJORAMA. — *Compañía de drama catalán Enrique Borrás-Asunción Casals-José Clapera.* — Tarde, a las 5.30, y noche, a las 10, el drama en tres actos, Judith.

ROMEA. — *Compañía de comedia catalana María Vila-Pío Daví.* — Tarde, a las 5.30, y noche, a las 10, La Brigada blava.

TIVOLI. — *Compañía de ópera.* — Tarde, a las 5 en punto, Tosca, por Josefina Blanch, José Torres y Ramón Cortinas.

TIVOLI. — *Compañía de variedades.* — Noche, a las 10, Jaime Planas y sus Discos Vivientes.

VICTORIA. — *Compañía lírica castellana Pablo Hertogs-Pedro Segura.* — Tarde, a las 5.30, Me llaman la presumida. — Noche, a las 10, La revoltosa y La Verbena de la Paloma.

CINE NUEVO (Obradors, 10). — Garras y Colmillos; Lo que los Dioses destruyen; El pueblo en armas, número 5; Dibujos.

ROYAL. — El derecho propio; Contraste; El gato negro; Dibujos; Revista.

EXCELSIOR. — Aliastú, en español; Incertidumbre, en español; La ciudad sin ley, en español.

MIRIA. — Variedades musicales; Entre dos corazones; Secreto de Charles Chan; Noches blancas de San Petersburgo.

TALIA. — Tres lanceros bengalíes, en español; Viaje de placer, en español; Sequoia, en español; Dibujos.

EDEN CINEMA. — Dibujos; Julieta compra un hijo; Alma insurgente; Domador de almas.

KURSAAL. — La sombra del hampa; En la estratosfera; Cómica; Dibujos.

URQUINAONA. — Hoy, tarde, continua de 4 a 8. Noche a las 10: Noche de estrellas; Andante furioso; Eddie Cantor en ¿Hombre o ratón?; La gran bailarina Miretza con el humorista Armando Alegria.

ESPLAI. — Saldado profesional; El cepe; Las quiero a todas.

CATALUÑA. — Todo un hombre, en español; Volando hacia Río Janeiro.

AVENIDA. — La sombra del hampa, por Franchet Tone; En la estratosfera; Cómica; Dibujos.

CONDAL. — Tiempos modernos; La melodía del corazón; La vuela del perseguido.

METROPOL. — Dibujos; La conquista del monte Kamet; Cultural; Otra primavera; Turandot (Princesa de China).

CINE TEATRO GOYA. — Railes; Soldadito del amor; Tiempos modernos.

VICTORIA. — El caballero del Folies Bergère; Sorrell e hijo; Ojos negros; Apisonadora de Mickey; Dibujos.

CINES AMERICA Y FOC NOU. — El doctor Frankenstein; En mala compañía; Pistas secretas, en español; El pueblo en armas, sexto reportaje.

DIANA. — Grandes ilusiones; Mi novia está a bordo; Carne de cabaret, en español; Dibujos.

PUBLI-CINEMA. — Hoy, cambia de programa. Continua de 3 tarde a 1 madrugada. Gráfico Paramount; El canto de los pájaros, dibujo; Por las corrientes del Drina (Ufa); El corazón de París; Gamos y gamuzas (Ufa). Pronto: Los Aguiluchos de la FAI, tercer reportaje.

El Partido Socialista Unificado de Cataluña y la Unión General de Trabajadores celebraron ayer mañana un mitin en el Gran Price, que tuvo una gran trascendencia por la calidad de los oradores que tomaron parte en el mismo y por la enorme concurrencia que asistió al acto. Miles de ciudadanos tuvieron que situarse en el exterior del teatro por no haber dentro más gente. El local aparecía decorado de rojo y en las galerías de las localidades altas, sobre los paños rojos que las cubrían, aparecían unas inscripciones alusivas al acto. Una de dichas inscripciones decía: «Obrers i camperols l'etapa del vostre poder s'ha iniciat». Otro decía: «El feixisme és el nostre enemic comú, tots units per a aixafar-lo». En el centro del escenario, y bajo el dosel formado por una bandera marxista de grandes dimensiones, fué colocado un retrato de Lenin. De todos los palcos pendían las banderas de los distintos radios que integran las entidades organizadoras. El aspecto del local era en realidad magnífico.

Al iniciarse el acto la Banda de las Milicias Socialistas interpretó *La Internacional*, que la muchedumbre oyó de pie y con el puño en alto.

Paulino Azuaga, que presidía, expresó la significación del acto, manifestando que a través del mismo los oradores expondrían el espíritu constructivo de la UGT y del PSUC para llegar a la formación de una España llena de progreso y de libertad.

Después de dedicar un saludo a los obreros que luchan en los frentes y a los camaradas soviéticos, concedió el uso de la palabra al secretario de relaciones del Comité Central, Rafael Vidiella, quien fué acogido con grandes aplausos.

RAFAEL VIDIELLA

Este comenzó diciendo que el Partido Socialista Unificado de Cataluña y la Unión General de Trabajadores habían señalado mucho antes que se produjera el peligro del fascismo.

Mucha gente, antes de los acontecimientos que estamos viviendo — dijo —, creía que en Cataluña y en España no era posible la gestación del fascismo, como tampoco creía en un golpe de fuerza de éste. No es posible que el fascismo intente nada en nuestro país, porque no es posible que exista en él el fascismo. Los que tal cosa decían ignoraban los hechos económicos y sociales que contribuían a que el fascismo fuese una realidad.

(En aquellos momentos entró en el local parte de los marinos del «Ziryanin», y la concurrencia le hizo objeto de una fervorosa ovación, al mismo tiempo que la banda de música entonó *La Internacional*. Los marinos ocuparon entre aclamaciones y vivas a Rusia uno de los palcos inmediatos al escenario.)
Acallados los aplausos, Vidiella prosiguió su discurso.

— Como os decía, el fascismo es una terrible realidad y nosotros no nos equivocábamos cuando decíamos a nuestros camaradas que teníamos que estar preparados para combatirlo, mostrándonos todos unidos al objeto de cerrarle el paso para que no ocurriera en nuestro país lo mismo que en Alemania, Austria e Italia.

Aludió al error de los anarquistas en Italia que creyeron que con ocupar sólo las fábricas ya habían vencido al fascismo, y dijo que en España los anarquistas, aleccionados por la experiencia, habían rectificado el error decidiéndose a participar en el usufructo del poder y a llevar a cabo la unión con los

En el Gran Price, celebró un gran mitin el Partido Socialista Unificado de Cataluña

Hablaron, entre otros, los consejeros Valdés y Camorera, José del Barrio, el cónsul de Rusia en Barcelona y el capitán del vapor soviético «Ziryanin»

otros sectores del proletariado para el aplastamiento total del fascismo. Añadió que siempre que la UGT y la CNT habían ido juntas habían conseguido todos sus objetivos, y recordó que con su unión hicieron factible la proclamación de la República en España y en el año 1934 al unirse en Asturias marcaron la orientación que había de dar al traste con el fascismo.

Señaló que una de las tácticas del fascismo consiste en filtrarse en las filas de las dos organizaciones para sembrar la desunión, y expresó que la semana pasada al ser detenidos un centenar de fascistas se pudo comprobar que algunos de éstos llevaban el carnet de la CNT y otros el de la UGT, lo que hace pensar que muchas veces las diferencias que surgen entre los afiliados a las dos sindicales pueden haber sido provocadas por estos elementos.

Es necesaria — continuó diciendo — la unidad de acción de todas las clases trabajadoras y de todas las clases populares, porque, si no vamos unidos, nos exponemos a que el fascismo nos aplaste. Y entonces éste no tendría en cuenta si éramos republicanos socialistas o anarquistas, pues a todos nos tratarían con la misma forma despiadada.

(En aquellos momentos entra en el local el cónsul general de Rusia en Barcelona, al que acompaña el resto de la dotación del buque soviético. La concurrencia hace objeto a los llegados de una afectuosa acogida.)

El orador continúa su discurso y dice:

Pensad que en estos momentos somos los actores internacionales de la liberación de nuestros compañeros de todo el mundo (portugueses, alemanes e italianos), que tienen puestos sus ojos en nosotros, y que de nuestra victoria depende también el triunfo de los que están bajo la bota del fascismo. Nuestros compañeros de la URSS están orgullosos de nosotros y están dispuestos a ayudarnos en nuestra lucha. ¡Viva la unidad solidaria de los trabajadores de todo el mundo! ¡Viva la Unión de las Repúblicas Socialistas Soviéticas!

Una gran ovación acogió las últimas palabras del camarada Vidiella.

A continuación, el señor Comorera ofreció a la tripulación del «Ziryanin» la bandera que el Partido Socialista Unificado de Cataluña les ofrenda como recuerdo de su viaje a Barcelona, y el camarada Tusó da lectura a la carta en que se hace la ofrenda. En aquellos momentos se ofreció también a los marinos soviéticos una gigantesca corbeille de flores, regalo de las Juventudes Socialistas del Prat de Llobregat, en la que figuraban los emblemas soviéticos. Otras entidades socialistas ofrendaron igualmente banderines. La entrega de dichos presentes se hizo entre vivas a Rusia y a Stalin.

EL CAPITAN DEL «ZIRYANIN»

Seguidamente hizo uso de la palabra el capitán del buque soviético, quien habló en ruso, expresando que prometía a los obreros catalanes llevar la bandera que le

habían entregado a los camaradas rusos. Les contaré, igualmente, el recibimiento afectuoso que nos habéis dispensado, la lucha heroica que estáis llevando a cabo y la nueva vida que habéis iniciado, más libre y más luminosa. Los trabajadores rusos acrecentarán su ayuda y la realizarán con mayor energía. ¡Viva la solidaridad entre los obreros españoles y los de la URSS!

El discurso del capitán del «Ziryanin» fué acogido con una formidable ovación.

Seguidamente hizo uso de la palabra Philpo, de la célula comunista de a bordo, quien dijo que del viaje tendrían siempre presentes tres recuerdos: La despedida que les hizo Rusia al salir para España; la tempestad que habían tenido que sortear para llegar al puerto de Barcelona, y el recibimiento que se les había tributado.

La bandera que nos habéis entregado — añadió — servirá para continuar la lucha común. Ayer asistimos a la marcha al frente de una de vuestras columnas. Ni entre los que marcharon ni entre los que fueron a despedirlos hubo lágrimas. Sólo hubo un entusiasmo precursor de la victoria. ¡Viva la III Internacional! ¡Viva la solidaridad entre todos los trabajadores del mundo!

Una gran ovación acogió las últimas palabras del camarada Philpo

MIGUEL VALDES

A continuación habló el consejero de Trabajo y Obras Públicas don Miguel Valdés, que fué acogido con grandes aplausos.

Trabajadores, compañeros: Las circunstancias históricas han hecho que nos uniésemos todos los partidos antifascistas, que llegase el momento de que todos participásemos en la responsabilidad de regir la vida de Cataluña.

Al formarse el actual Consejo de la Generalidad, el Presidente esbozó un programa, y todos los que formamos parte del Consejo nos juramentamos para llevarlo a la práctica, convencidos de que era indispensable hacerlo para bien de Cataluña y de los ideales de libertad que nos animan a todos. Yo en estos momentos no puedo hacer otra cosa que recabar de todos vosotros que continuéis prestando vuestro apoyo a este Gobierno, del que dijisteis al constituirse que era el de la victoria, y lo hago porque somos vuestros mandatarios, y si hemos de ejecutar lo que queréis es justo que recabemos vuestro apoyo.

El problema fundamental es ganar la guerra. Fué el pueblo de Cataluña quien en doce horas aplastó el fascismo, y es preciso seguir con nuestra actuación. El Consejo de la Generalidad tiene la necesidad de hacer vibrar al pueblo a la altura de las circunstancias en que vivimos, al objeto de lograr una coordinación de voluntades que vaya desde la masa hasta el Gobierno.

Añadió que el Consejo de la Generalidad ya había comenzado a desarrollar su obra proyectada al constituirse, imprimiendo el ritmo adecuado, y aludió al Decreto que se ha dictado concediendo los mismos beneficios a los que resulten heridos en el frente que a los que

sufran accidentes trabajando en fábricas y talleres.

También aludió al Decreto regularizando la vida municipal, y agregó que de todos depende el que este Consejo pueda llevar a cabo su obra.

Si creyeseis — añadió que este Consejo es un Gobierno más, incurridiríais en un fatal error. Es preciso para terminar con el fascismo que el pueblo y el Gobierno sean una sola cosa. Para triunfar un gobierno necesita tener tras de sí un pueblo. Y esto esperamos que ocurra aquí.

El señor Valdés fué muy aplaudido.

JOSE DEL BARRIO

Después habló José del Barrio, quien comenzó diciendo que traía un abrazo de los que luchan en el frente para los camaradas de la retaguardia y para los marinos soviéticos.

Permitidme que os diga — siguió diciendo — que tenéis todos los derechos para fiscalizar nuestra actuación, pero tened presente que el frente también tiene el derecho de fiscalizar la labor que se hace en la retaguardia y a juzgarla. Y yo os digo, sin animadversión ni ofensa, que tenéis que crear la mentalidad de la guerra, porque cuando venimos aquí los que estamos en el frente no respiramos el ambiente de la guerra.

Expresa que los guerrilleros se van convirtiendo en militares, por reclamarlo así las necesidades del momento y que en la retaguardia hay que vivir y trabajar solamente para la guerra, si es que se quiere aplastar en corto plazo al fascismo.

En el frente de Aragón combatimos obreros de todas las ideologías, luchamos en común y vamos juntos para triunfar sobre el fascismo. A los que intenten romper esta unión hay que tratarles como fascistas.

Yo he de decir que la constitución del actual Gobierno de la Generalidad fué acogida con alegría por los milicianos del frente, y nuestras esperanzas no fueron infundadas, porque vemos en él la garantía de nuestro triunfo.

A continuación aludió el orador a la publicación del Decreto ordenando la desaparición de barricadas y controles en las carreteras, y dijo que se debía publicar otro Decreto obligando a que fuese al frente todo aquel que guardase un fusil.

Expresa que el problema fundamental hoy es ganar la guerra y que, por lo tanto, no hay que perder a ningún aliado, figurando entre éstos la pequeña burguesía, a la que la revolución también tiene que salvar, pues, como el proletariado, también es víctima del gran capitalismo.

Considera que por el momento no se debe ir a una colectivización totalitaria ni a la supresión del dinero, y que lo que hay que hacer es vitalizar la economía y trabajar con todo entusiasmo exclusivamente para la guerra.

Glosó unas manifestaciones hechas por el Presidente de la República a un periodista, y expresó que, en efecto, el señor Azaña tenía razón al decir que esto es el primer

paso de una guerra mundial entre el fascismo y la democracia.

Y terminó diciendo: No escatiméis ningún sacrificio; dadlo todo para la guerra; prestigiad al Gobierno de la Generalidad, que es un gobierno de guerra; ayudad a las organizaciones; llevad las armas al frente; y yo os digo que cada uno de los milicianos esté dispuesto a no volver si no es con la victoria. Unidos aquí y marchad hacia adelante. ¡UHP!

Una gran ovación acogió el final del discurso del camarada Del Barrio.

EL CONSUL GENERAL DE RUSIA

Después hizo uso de la palabra el cónsul general de Rusia, señor Antonov Ovsenko, quien comenzó diciendo que durante los días que lleva en Cataluña había podido ver la fuerza enorme que constituye nuestro país, y que ésta era debida a la compenetración espiritual que existe entre todos los sectores para la defensa de la República. Expresa que el pueblo ruso se considera ligado a España por el amor de ambas naciones al trabajo y a la libertad.

Glosó el telegrama enviado por Stalin al pueblo español ofreciéndole su ayuda, y dijo que el camarada Stalin cuando promete una cosa la cumple. ¡Muera el fascismo internacional!

Las palabras del cónsul general de Rusia fueron acogidas con una formidable ovación.

EL SEÑOR COMORERA

Habló por último el consejero de Servicios Públicos, señor Comorera, quien fué acogido con una imponente ovación.

Hace dos meses — comenzó diciendo — que el Partido Socialista Unificado y la Unión General de Trabajadores celebraron un acto en el Olympia. Ante una gran muchedumbre ambos partidos lanzaron sus consignas, que a muchos parecieron prematuras y que otros no supieron comprender en aquellos momentos.

Una guerra como la que estamos viviendo dijimos que sólo se puede ganar creando un ejército popular. También dijimos que había que acabar con la dualidad de poderes, que imposibilitaba la acción del máximo organismo de Cataluña. Pedimos que hubiese comprensión e inteligencia y que no se procurase apartar de nuestro lado a la pequeña burguesía.

Expresó a continuación que aquellas consignas, en virtud de los tres meses transcurridos y de la experiencia obtenida, habían sido aceptadas actualmente por todos los sectores.

Hizo resaltar los sacrificios llevados a cabo por el Partido Socialista Unificado de Cataluña para conseguir un clima moral necesario para el triunfo de los objetivos sobre el fascismo, y dijo: Han sido precisos grandes esfuerzos de persuasión, de contención, de sacrificios. De persuasión cerca de los compañeros de la CNT, diciéndoles en las reuniones de los comités de enlace, desde la prensa y desde la tribuna pública, que era indispensable constituir un Gobierno que pudiera gobernar, que no tuviera obstáculos de su Gobierno, que tampoco gobernaba. Esfuerzos de contención cerca de nuestros compañeros, para que ante la sangre derramada no se dejasen llevar por las maniobras de los agentes provocadores, que causaban víctimas en nuestras filas. Hoy podemos decir que el Partido Socialista Unificado de Cataluña representa la mayoría de los campesinos y obreros

(Continúa a la pág. 2)